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K á r m e n t é s  O r b á n  n y i l a t k o z a t a  u t á n
Minden szinten „kármentés” kezdődött azok után, 
hogy Orbán Viktor a már privatizált vagyon visszaálla­
mosításáról beszélt a hét végén Kőszegen. Kármentést 
kér a kormányfő a gazdasági és a pénzügyi tárca veze­
tőjétől, hogy a Fidesz-elnök kijelentései ne riasszák el 
azokat a befektetőket, akikkel tárgyalnak, kármentés­
ről beszél Suchman Tamás egykori privatizációs mi­
niszter, aki elődeit és utódait közös „privatizációs je­
lentés” elkészítésére hívta föl, s politikai „kármentésbe” 
fogott Rogán Antal is, aki úgy fordította le az Orbán 
Viktor által mondottakat: a Fidesz-kormány „visszavá­
sárolná” a szóban forgó javakat.

Gyurcsány Ferenc miniszterel­
nök felkérte a gazdasági tárca ve­
zetőjét, illetve a pénzügyminisz­
tert, hogy Orbán Viktor hét vé­
gén tett nyilatkozata miatt „te­
gyen meg mindent a kármentés 
érdekében” -  közölte tegnap 
László Boglár kormányszóvivő. 
A Fidesz elnöke szombaton , Kő­
szegen azt mondta: kormányra 
kerülése esetén pártja felülvizs­
gálja a szabálytalan privatizációs 
eljárásokat, ahol pedig szabályo­
san magánosítottak, de korrup­
ció vagy más törvénytelenség ér­
hető nyomon a háttérben, szin­
tén vissza kell venni a rosszul pri­
vatizált vagyont. Orbán Viktor 
harmadik, egyben talán a legfon­
tosabb tétele: vissza kell kérni 
azokat a vagyonelemeket is, 
amelyeket bár szabályosan és 
korrupciómentesen adtak el, de 
a magánításuk ellentétes a nem­
zetgazdaság érdekeivel. S hogy 
ezt miként képzeli? Úgy, hogy a 
kormány (a Fidesz vezette) nyo­
matékosan kéri a tulajdonost, 
hogy legyen szíves, adja vissza a 
vagyont. „Mert -  közölte a Fidesz 
elnöke -  nem kell kishitűnek len­
ni: ha egy kormány valakinek azt 
mondja, hogy legyen szíves, adja 
vissza, annak nyomatéka van.”

A kormányszóvivő tegnap ki­
fejtette: a kármentés célja az 
lenne, hogy legalább azt a hu­
szonhat nagybefektetőt, akivel 
tárgyalnak, és akitől 23 ezer új 
munkahely létrehozása várható, 
ne riassza el „az a néhány mon­
dat, amely vélhetően csak rosz- 
szul sikerült mondat volt”. A szó­
ban forgó nagybefektetők között 
a Suzuki, a Cisco, a Linde, a SAP 
és a Bridgestone neve hangzott 
el konkrétumként. A huszonhat 
cégtől az idén mintegy 3,5-4 mil­
liárd forint összértékű befekte­
tés remélhető.

Mindezt megerősítette Szom­
bathelyen Hiller István, az 
MSZP elnöke is, amikor úgy fo­

galmazott: „gyors kármentesí­
tésre van szükség, mert Orbán 
Viktor felelőtlen kijelentései 
megingatják a gazdasági bizton­
ságot”. A szocialista párt elnöke 
kiemelte: Magyarország számá­
ra egyaránt fontos érték a politi­
kai és a gazdasági biztonság, s a 
tulajdonhoz való biztonságot, a 
gazdasági biztonságot veszélyez­
teti az, aki visszaállamosításról 
beszél. Szavai szerint különösen 
fontos és aktuális a gyors kár- 
mentesítés most, amikor a ma­
gyarországi magánosítás „legsi­
keresebb fejezete”, a Budapest 
Airport eladása előtt állunk -  je­
lentette Vas megyei tudósítónk.

E parlamenti ciklusban min­
den privatizáció átlátható és vé­
gigkövethető volt, így ezekben a 
Fidesz elnöke nem találhat ki­
vetnivalót -  szögezte le a Szabad 
Demokraták Szövetségének el­
nöke a közszolgálati televízió 
hétfő reggeli műsorában. 
Kuncze Gábor azt mondta: ha a 
nyilvánosság elől elzárt és követ­
hetetlen privatizációról van szó, 
akkor Orbán Viktor „először szá­
moljon be a 12 állami gazdaság 
privatizációs folyamatáról, és 
utána kezdjünk el beszélgetni, és 
ne fenyegessen senkit, mert en­
nek így semmi értelme sincs, vi­
szont tényleges károkat okoz az 
ország számára”. A pártelnök 
szerint sokak számára szimpati­
kus a privatizáció ellen beszélni, 
így „ezekkel a szövegekkel Orbán 
Viktor nem tesz mást, mint szél­
sőjobbról és szélsőbalról akar 
szavazatokat nyerni. Ugyaneze­
ket a szövegeket hallhattuk tőle 
’97-ben, és ugyanúgy nem tett 
semmit, amikor aztán ezeknek a 
szövegeknek is a segítségével 
kormányra került” -  tette hozzá.

A Magyar Köztársaság egyko­
ri miniszterelnöke, Orbán Viktor 
nem teheti meg, hogy a magyar 
gazdaságnak, illetve Magyaror­
szágnak ártson -  nyilatkozta a la-

O rbán H ernád i Z so ltta l, a M ól vezé réve l -  a G yu rcsá n y  F e re n c  C sány i S á n d o rra l, az OTP 
g á zü z le tá g  jó  b e fe k te té s  le t t  vo lna  vezéréve l -  hozzá k e rü lt az e g y ik  á lla m i gazdaság

Privatizációs
csörték
A Fidesz a Horn-kormány idő­
szakában korrupciót em leget­
ve bírálta például az energia- 
szektor vagy a Budapest Bank 
értékesítését. Orbán a privati­
záció leállítása mellett érvelt, 
s egyes szerződések felülvizs­
gálatát -  például a Mátrai 
Erőmű-privatizációét -  h e - , 
lyezte kilátásba, illetve az 
energiacégeknek garantált 
nyolc százalékos nyereség fe­
lülvizsgálatáról ígért tárgyalá­
sokat. A hatalom megszerzése 
után azonban a beígért nagy 
felelősségre vonás elmaradt. 
Az Orbán-kormány nem saj­
nálta ugyanakkor a pénzt az 
„államosításra”. A Postaban­
kot több százmilliárd forinttal 
töltötte fel, továbbá 100 m illi­
árd forint körüli összeget kí­
nált a Mólnak a cég gázüzlet­
ágáért. Ez utóbbi a kormány- 
váltással hiúsult meg.
A ciklus vége felé a konzerva­
tív kabinet túladott 12 állami 
gazdaságon, és kezdeményezte 
a Bábolna Rt. főbb elemeinek  
magánosítását is. Csiha Judit 
MSZP-s politikus erre meg­
ígérte: „ha az MSZP kormány­
ra kerül, vizsgálatot folytat 
majd”. Bábolna végül is ma­
radt, az agrárcégek eladási kö­
rülményeinek átvilágítása 
semmilyen következménnyel 
nem járt. (M. I.)

Rogán Antal: Egy
Fidesz-korm ány
visszavásáro ln a
A Fidesz végleg elvetette a priva­
tizáció megakadályozását célzó 
népszavazás ötletét, mivel már 
csak nyolc hónap van hátra a jö­
vő évi választásokig. A párt véle­
ménye egyértelmű a privatizáció 
ügyében, de a kormány, az 
MSZP álláspontját is megismer-

punknak a Hom-kormány priva­
tizációs minisztere. Suchman 
Tamás szerint a Fidesz elnöke ál­
tal megfogalmazott és az ahhoz 
hasonló kijelentések alkalmasak 
arra, hogy elbizonytalanítsák a 
hazai és a külföldi befektetőket. 
.Márpedig minden befektetés el­
maradása munkahelyek létesíté­
sének a meghiúsítását jelenti, te­
hát egzisztenciákat tesz tönkre. 
Orbán Viktor felvetésére van

hették a választók -  nyilatkozott 
tegnap lapunknak Rogán Antal. 
Ha viszont a kormány privatizá­
ciós döntést hoz a repülőtér, az 
államvasutak, a posta vagy 
a kórházak ügyében, akkor a Fi­
desz vissza szeretné vásárolni 
ezeket az állami intézményeket -  
feltéve, ha megnyeri a 2006-os 
választásokat. A Fidesz kam­
pányfőnöke arról is nyilatkozott 
lapunknak, hogy a már privati­
zált Nemzeti Tankönyvkiadót is

megoldás: az elmúlt 17 év privati­
zációiról az Országgyűlésnek egy 
törvényerővel elfogadott jelen­
tést kell készítenie -  minden pri­
vatizációért felelős állami vezető 
részvételével. így világossá vál­
hat, hogy volt-e visszaélés vagy 
sem. Ha erre a válasz igen, akkor 
már van miről beszélnünk. De ha 
nem volt visszaélés, akkor az üres 
fenyegetőzéseket a privatizáció­
val kapcsolatban abba kell hagy-

vissza kívánják vásárolni, mert 
„kell hogy legyen legalább egy 
állami tulajdonú tankönyvki­
adó”. -  Mindez nem azt jelenti, 
hogy a „múlt csatáit szeretnénk 
megvívni” -  tette hozzá Rogán 
Antal, aki szerint az „erőltetett 
privatizációval” a kormány na­
gyon komoly kockázatot vállalt. 
Veszélyezteti az emberek, a fo­
gyasztók biztonságát, hiszen 
nincs két repülőtér, nincs két 
vasút, nincs két posta Magyaror-

ni” -  fejtette ki a volt miniszter. 
Suchman Tamás -  állítása sze­
rint -  telefonon beszélt Módi Fe­
renccel, az Antall-kormány volt 
privatizációs miniszterével, 
Martonyi Jánossal, aki a rend­
szerváltás előtt a privatizációért 
felelős kormánybiztos volt, vala­
mint Csiha Judittal, aki a Hom- 
kormány idején váltotta őt a pri­
vatizációs miniszteri székben. 
Suchman, elmondása szerint a

szágon. Felhívta a figyelmet arra 
is, hogy a nyár folyamán felgyor­
sított privatizáció céltalan 
magánosítás volt, a Gyuresány- 
kormánynak ezzel kellett a vál­
ságköltségvetést menedzselnie. 
Az elmúlt fél évben az állami in­
tézmények között is „körbetar­
tozások” sorozata tapasztalható. 
A cégek nehéz helyzetbe kerül­
tek, ennek jele volt például a 
MÁV jelentős vagyonvesztése. 
(Cs. I . )

volt miniszterek állnak egy ilyen 
privatizációs leltár, azaz jelentés 
készítése elébe; s egyetértenek 
azzal, hogy az Állami Számvevő- 
szék jelentései nagyrészt meg- 
könnyítenék ezt a munkát. 
Suchman úgy véli: a magyar tár­
sadalom felé elszámolási kötele­
zettségük van a volt privatizációs 
minisztereknek, s ennek eleget 
kell tenni.
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Átadták a Demény-díjakat
Demény Pál születésének 104. 
évfordulóján kiosztották a ma­
gyar baloldali mozgalom ki­
emelkedő személyiségének ne­
vét viselő emlékérmeket. A díja­
zottak posztumusz Csikós Nagy 

• Béla közgazdász, Szabolcsi M ik­
lós irodalomtörténész. A kortárs 
kategóriában Eörsi István pub­
licista, Hárs István, a Magyar 
Rádió volt elnöke, Komád 
György író, Szakcsi Lakatos Bé­
la zongoraművész, Szinetár 
Miklós rendező, Tamás Gáspár 
Miklós filozófus, Tverdota 
György, az ELTE BTK Iroda­
lomtörténeti Tanszékének tan­
székvezetője. A „szervezet” ka­
tegóriában pedig a Csepeli 
Munkásotthon Eszmélet folyó­
irata a díjazott. (MTI)

Topolánszky drogigazgató
Topolánszky Ákost nevezte ki a 
Nemzeti Drogmegelőzési Inté­
zet megbízott igazgatójává 
Göncz Kinga szakminiszter.
A szakember Felvinczi Kata­
lint váltotta a poszton, akit jú ­
nius 15-ével nevezett ki kábító­
szerügyekért felelős miniszteri 
biztosnak a miniszter. (MTI)

Tőkés László szerint az 
RMDSZ-t terheli a fele­
lősség a Szatmári-ügy 
miatt. A román hírszer­
zés lázálomnak minősí­
tette a „kémtörténetet”, 
amelyről továbbra sem 
tudni, igaz-e.

M u n k a t á r s a i n k t ó l

A többi, államtitok birtokában 
lévő állami intézményhez ha­
sonlóan, a Határon Túli Magya­
rok Hivatala (HTMH) is érde­
kelheti a külföldi hírszerző szer­
vezeteket, titkosszolgálati forrá­
sunk szerint. Az országos hatás­
körű intézmény ugyanis vala­
mennyi, a határon túli magyar­
ságot érintő kérdésben születő 
előterjesztést megkap, a döntés­
előkészítés számos fázisába be­
kapcsolódik, nem beszélve a 
magyarigazolványokkal rendel­
kezők adatbázisáról. Mindez 
persze nem jelenti azt, hogy a 
korábban a HTMH-nál dolgozó 
Szatmári Ildikó valóban a ro­
mániai titkosszolgálatnak dol­
gozott, mint ahogy azt laptár­

sunk állította. A Magyar Nem­
zet szerint a magyar nemzetbiz­
tonságiak derítették fel, hogy a 
Magyarországra áttelepült Szat­
mári-házaspár kémkedett.

A Nemzetbiztonsági Hiva­
tal 2004-es évkönyve szerint 
az euroatlanti integrációhoz 
csatlakozni kívánó államok 
titkosszolgálatai, de általában 
az ellenérdekelt szervek m un­
katársai, bizalmas kapcsolat 
kialakítására törekszenek a 
fontos munkaköröket betöltő 
személyekkel, a döntés-előké­
szítő műhelyek, államigazga­
tási szervek munkatársaival. 
Feltételezhető: a HTMH sem 
kivétel, amelynek felső vezető­
it a legszigorúbb, a középveze­
tőket enyhébb fokozatú nem ­
zetbiztonsági ellenőrzésnek 
vetik alá.

A magyar sajtó által terjesz­
te tt korábbi információval 
szemben, amely szerint a ro­
mán titkosszolgálatok rendkí­
vül aktívak Magyarországon, 
„nagyon is jó  a kapcsolat a két 
ország azonos profilú szerveze­
tei között” -  nyilatkozta a ro­
mán Külföldi Hírszerzési Szol­
gálat (SIE) illetékese, aki kép­

telenségnek, „lázálomnak” mi­
nősítette a történetet, ami so­
kak szerint egyre inkább egy­
fajta  „RM D SZ-történetnek” 
tűnik.

Tőkés László  püspök, az 
RMDSZ egykori tiszteletbeli 
elnöke szerint a Romániai Ma-

Szatmári Tibor Markó Béla 
személyes tanácsadója, az 
RMDSZ külügyi tanácsosa, 
sajtóirodájának vezetője volt. 
Később ő vezette a Máért-kül- 
döttséget Brüsszelben, az 
RMDSZ küldöttségét az Euró­
pai Néppártban. Felesége, Ild i­
kó, a romániai oktatási m i­
nisztériumban dolgozott, aztán 
a magyarországiban, mielőtt a 
Határon Túli Magyarok Hiva­
talához került volna. A  kilenc­
venes évek végén Szatmári 
nyíltan támadta Tőkés Lászlót 
és a szellemi irányítása alatt 
álló Reform Tömörülést.

A  2002-es kormányváltás 
után, amikor az RMDSZ köze-

gyar Demokrata Szövetséget 
terheli a felelősség a „kémbot­
rány” kirobbanása miatt, h i­
szen Szatmári „az RMDSZ 
alapemberei közé tartozott”. A 
püspök a M ediafax román hír- 
ügynökségnek nyilatkozott 
Szovátán, ahol egész sor bírá-

lebbről kívánta figyelemmel k í­
sérni az Erdélybe irányuló ok­
tatási támogatások sorsát, 
Szatmáriék áttelepülése M a­
gyarországra kapóra jö tt a szö­
vetségnek. Ildikónak az oktatá­
si minisztériumban kellett az 
erdélyi érdekeket képviselnie, 
férjét pedig azzal bízták meg, 
hogy hozza létre az RMDSZ bu­
dapesti irodáját. Korábban az 
erdélyi és a magyarországi saj­
tóban is számos cikk jelent meg 
a Fidesz-kormány által Tőkés­
éknek, Szász Jenő székely ud­
varhelyi polgármester alapít­
ványainak, illetve a Fidesz-ér- 
dekkörhöz tartozó erdélyi Kró­
nika napilapnak kijuttatott

la to t fogalm azott meg, az 
RMDSZ vezetőségével szem­
ben. Markó Béla, az RMDSZ 
jelenlegi elnöke viszont azt ál­
lítja: a Szatmári-ügy nem az 
RMDSZ ellen irányuló tám a­
dás, mivel nem RMDSZ-es po­
litikusról van szó.

milliók sorsáról. A z egyik ilyen 
ügyből sajtóper is lett, amelyet 
a támogatás kedvezményezett­
je, Szász Jenő elveszített, még­
pedig olyan dokumentumok 
prezentálása miatt, amelyek­
nek megszerzését az egyik bu­
dapesti közalapítvány Orbán- 
kormány korabeli felelőse sze­
rint Szatmári szivárogtatott ki 
az erdélyi lapnak. Tőkéséknek 
tehát minden okuk megvolt rá, 
hogy Szatmáriékat -  akik az 
RMDSZ érdekeit szolgálták Bu­
dapesten, s akik, legalábbis fe ­
lelős magyar illetékesek szerint, 
semmilyen titkos adathoz 
m unkájuk során nem ju to ttak  
hozzá -  ne szeressék.

Kiszivárogtatás és per
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